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宝達志水町ケーブルテレビ放送番組審議会 会議録

開催日時 令和６年１２月１８日（水）

１０：００～１１：００

場 所 さくらドーム２１第一会議室

出席者

委 員 中村 利彦、川場 正記、近岡 和良、杉中 和夫、坂井 雪絵

事務局 坂井課長、定免課長補佐、川端主事

欠席者

委 員 森田 与志子、深井 典栄

（事務局）

ただ今から、宝達志水町ケーブルテレビ放送番組審議会を開催いたします。

まず、委員総数７名に対しまして、出席者５名となっておりますので、宝達志水町ケーブルテレビ放

送番組審議会条例第６条の規定に基づきまして本審議会が成立することをご報告いたします。

この審議会は放送法第６条「放送事業者は、放送番組の適正を図るため、放送番組審議会を置くもの

とする」とされており、それに基づき開催するものです。

はじめに、寳達町長よりあいさつをお願いいたします。

【寳達町長挨拶】

【町長公務のため退席】

【委員紹介】

【事務局紹介】

（事務局）

次に会長、副会長ですが、本審議会の委員任期は２年で、今年度は２年目となっております。

昨年度は町区長会から会長、スポーツ協会から副会長を委嘱しておりますが今回、区長会会長の委員

の改選に伴いまして、区長会から中村委員がおいでですので中村委員に会長をお願いしたいと思います

し、副会長は引き続き近岡委員にお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

中村委員については会長席の方に移動をよろしくお願いいたします。

【中村会長、会長席に移動】

それでは会長から一言ご挨拶をいただきまして、今後の議事進行につきましては会長が議長を行いま

すのでよろしくお願いいたします。

（会長）

会議の開催にあたり、委員の皆様には何かとお忙しいところお集まりいただき、ありがとうございま
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す。

さて、町ケーブルテレビ「さくらチャンネル」の放送開始から１９年が経過し、町民のライフスタイ

ルの一つとして親しんで観ていただいております。

町は、放送事業者として放送番組の適正化を図り、内容の充実に努めることが大切であり、担当職員

におかれましても、今後ますます職務に精励されることを期待しています。

なお、委員の皆様方におかれましても、これまで以上に視聴者の立場に立った放送のあり方や番組の

内容について、さらなるご審議を賜りたいと思いますので、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

それでは、放送番組審議会条例の規定により、議長は会長が務めることとなっておりますので、ただ

今から審議に入り議事を進めたいと思います。

それではレジュメに従って進めていきます。３概要説明の（１）町ケーブルテレビ放送番組審議会の

条例についてと（２）令和６年度自主放送番組（さくらチャンネル）について、事務局の方から説明を

お願いします。

（事務局）

それでは町ケーブルテレビ放送番組審議会について説明させていただきます。

【宝達志水町ケーブルテレビ放送番組審議会条例について（資料１）に基づき審議会条例、放送番組

基準、編成に関する基本計画を抜粋して説明】

引き続き、概要説明（２）の自主放送番組さくらチャンネルについて説明します。

【自主放送番組（さくらチャンネル）について（資料２）に基づき番組枠、放送スケジュール、放送回

数について説明】

自主放送番組の説明は以上となります。

続きまして、放送スケジュールについてご説明させていただきます。

【さくらチャンネル放送スケジュール】（資料３）

今年度の放送実績、及び今後の放送予定は表の通りです。

１月に発生した地震の影響により年明けから年度末にかけて行事の中止が相次いでおり、取材するニ

ュースが少ない状況となっていましたが、今年度に入ってからは、例年行われてきた行事のほか、復興

に向けて精力的に活動される地区や団体の活動を取材することができました。

また、小学校の統廃合によって今年が最後となる行事が多くあるため、小学校への取材を意識的に多

くするようにしており、特に完全閉校となる小学校にスポットを当てた行事を撮影させていただくよう

にしております。

また、資料にはございませんが、今年度、町のケーブルテレビ設備を光回線に更新しており、現在加

入しておられる方の宅内でも順次工事をさせていただいている状況です。

光化に伴い、来年度からは町ケーブルテレビ事業を金沢ケーブル株式会社に譲渡し、ケーブルテレビ

の運営主体が金沢ケーブルに変更となります。

事業の主体は変更となりますが、町の自主放送は来年以降も引き続き放送させていただきますので、

今後ともよろしくお願いいたします。

概要説明は以上となります。ありがとうございました。

（会長）
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今ほど事務局から概要説明（１）（２）について説明して頂きました。ご意見伺いたいと思います。何

かございませんか。

特にないようなので私からお聞きします。町のホームページに本審議会の過去の議事録が掲載されて

おり、そちらを見させていただきました。

その中に記載があったディスカバリーウォークについて、以前は宝達川の紹介などを放送されており、

すごく良かったと思います。今後、そのような企画物の映像を制作する予定はありますか。立ち消えに

なっていないでしょうか。

（事務局）

制作したいと思っており、立ち消えではありません。ただ、地震の影響等により現在撮影ができてい

ません。状況を見て制作し、放送したいと考えています。

（会長）

わかりました。楽しみにしています。

他にございませんか。

それでは引き続き、案内文書と一緒に送付されました DVDについて、委員さんの率直な感想を聞か
せていただきたいと思います。

DVDを見られて、こんなところを改善すればどうかなど、何かございますか。
米出の道路開通式からマフラーの寄贈まで編集で組み合わせた映像でした。各地区のイベントを取材

して、大変上手に編集されていい番組になっていると思いました。１番組１０分程度の動画になってお

り、よくまとまっていると思います。

以前から審議会とは関係なく番組を見ており、テレビの番組表を開いて気になるものがあったら録画

して見ていて、しっかり撮影されている印象を持っていました。この審議会の委嘱を受けてから、より

録画して見るようにしています。

区長になってから様々なイベントや会議の案内があって出席する機会が増えました。その中で宝達小

学校の運動会にも参加させていただいた際、最初から最後まで撮影されており、録画を見返してみると

上手に編集されていたのでよかったと思います。

また、番組の動画をホームページに載せることができればよいと思っています。

例えば LINEやメールで番組を更新する際に番組の内容を更新したお知らせを流すのはどうでしょ
うか。町でデジタルの推進もしていますから、案内があればそれを見て興味のあるものを視聴や録画し

てくれるのではないでしょうか。

（事務局）

提案ありがとうございます。

（会長）

それと別件ですが、10月の放送で電子番組表の表示と実際の放送内容が異なっていることがありま
した。機械の故障やタイミングの問題でしょうか。

（事務局）

電子番組表の内容等は町で入力しており、その際の入力誤りかと思われます。今後同様のことがない
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よう改めたいと思います。

（会長）

行事の情報を集めて業者に取材に行かせるのは役場で行っているのでしょうか。

企画物があればよいが、シナリオから作るのはかなり大変だと思います。過去の議事録を見ますと、

番組をどう面白くして見せるかが重要という意見が出ていますが、私は番組自体は素晴らしいと思いま

す。それをどう案内して周知するかが課題かなというのが私の意見です。

（事務局）

取材についてはご認識のとおりです。

（委員）

全般的なことを聞かせてください。

先ほど事務局の説明で、民間に事業が譲渡されるが番組の編成は変わらないと説明がありましたが、

それは運営が金沢ケーブルに移っても内容は全く変わらないということですか。例えば撮影を依頼する

のは引き続き役場で行うなど、金沢ケーブルの役割と町の役割が今後分担されていくと思うが、支障が

出ることなどはありませんか。

（事務局）

放送に関して変更になることとしては、今現在さくらチャンネルを９チャンネルで放送していますが、

来年度中に 11チャンネルに変更となります。放送の内容については一切変更はありません。
イメージとしましては、金沢ケーブルに事業を譲渡した後は、町は番組の制作会社のような立ち位置

になります。町で番組を作って、金沢ケーブルに流してもらうような流れとなりますが放送の内容とい

ったことについては変更ありません。

（委員）

これまでは番組をどこが作っていたのですか。

（事務局）

町が作っていました。町が作って町が放送する流れでしたが、町が作って金沢ケーブルが放送する流

れとなります。

（委員）

これまで外部委託して撮影していたと思いますが、出来上がったものは町で一度確認して、ここはカ

ットした方がいい、これを追加した方がいいなど撮影した業者と相談した上で放送している認識でよい

ですか。

また、年間の撮影依頼は何件ほどありますか。少なくて困っているとか多くて断っているなどはあり

ますか。

（事務局）

制作については認識のとおりです。
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撮影依頼について、件数はすぐに出ませんが、少なくも多くもなく、いい塩梅で依頼していただいて

いる感触です。多すぎて断るということは基本的にはありません。

（委員）

例年のものは例年ある行事として計画しながら撮影していると思います。撮りに来てほしいと依頼さ

れて駄目とは言いにくいとも思いますが、町でピックアップして今年はこの地区にお願いしようなど積

極的に行ってもらえればありがたいと思っているのと、１９年経過して番組に目新しいものがないなと

いう印象があります。

保育所や小学校が映っていると親御さんが見ることは多いと思いますが、私個人としては子育ての時

期が過ぎて、正直あまり見ていません。私も区長をしていますが、地域に密着した情報などをもう少し

流してもらったり、地域の番組なので子ども以外にも地域の人を出して地域を紹介するなどしてもらっ

たら見ると思います。

２０年経ってもまだ押水地区、志雄地区でお互い分かっていないところがあったりして文化財なども

含めて定期的に新しい番組が出てくればよいと思います。

また、文字放送の横に町の木や花の写真が出ていると思いますが、例えばそこに子どもの写真や文化

財を出すなど画面を有効に使って目を引くようなものにしてはどうかと思います。せっかくの映像なの

で、文字も大事ですが映像も大事かなと思います。

頭を切り替えて少しずつ目新しいものを出してもらえればよいですが、どこかマンネリ化している印

象を受けるのでそこは考えないといけないかと思います。

提案ですが、少人数の会議でもありますので皆さんで順番に意見を出してもらってはどうでしょうか。

（会長）

よいと思います。

（委員）

学校の立場で感想を述べさせていただきますと、学校行事で保護者の方が来られないこともあるとき、

その様子をうまく撮影やインタビューしていただき、わかりやすく編集されていて子どもの様子や思い

といったものを伝わるように番組を流していて、保護者の方や地域の方に学校でやっていること、子ど

も達が頑張っていることを見ていただくにはすごいいい機会だと思います。

また、町で行われた行事に参加している子どもの様子など学校以外での子どもの姿を見ることもでき

て、そういう意味でもよいと思います。

子どもの姿を写したくないという方もいらっしゃるので、個人情報に配慮されて学校行事を放送する

前にチェックさせていただいているのはすごく助かります。

できるだけ多くの人に見ていただきたいという話に関して、私は以前さくらチャンネルが始まった頃

にも宝達志水町で勤めていたことがあります。その時、さくらドーム２１のホールだったかで大きなモ

ニターでさくらチャンネルを流していて、来た方が目にするようになっていました。

ちょっと見てみようという機会にされていたのかなと思っていたこともありましたが、ちらっと見て

知人が出ていたりすると番組に興味を持つ方もおいでるのかなと思いました。

（会長）

ありがとうございました。
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（委員）

視聴者の意見ということで、会長と同じく更新されたものを録画して見させていただいています。

老人ホームでの行事など、普段の生活で目に触れないところを映してくれるのはすごくありがたいで

す。地区の祭りにしても、押水地区だと知り合いがいていろいろなところに行く機会がありますが、志

雄地区の祭りに行くことがないので、志雄地区でも盛り上がっている様子を見れるのはいいなと思いま

す。

要望ですが、宝達志水町は勉学やスポーツに力を入れていると思いますので、スポーツ教室などを紹

介する番組を流してもらいたいです。これは感覚ですが、子どもはスポーツしたいと言うけど親が躊躇

しているとよく聞きます。子どもが教室に参加したいと言ったとして、そこに親の知り合いがいれば聞

いて入れると思いますが、知り合いがいなかったら入り方が分からず止まってしまうと思っていて、野

球、バスケットや剣道など様々なスポーツ教室で頑張って教えている指導者もいますし、教室を紹介し

て来てもらったり入り方をお知らせしたりして、少しでもハードルが下がればいいと思っています。

子どもたちの健康面を促していただければと思い、要望しました。以上です。

（会長）

ありがとうございます。宝達小学校の体育館でも剣道教室やバドミントンの教室をされていますし、

そういった入り口を作って案内してあげるのも大事かなと思いました。

（委員）

昔、撮影編集をやっていた人間なので撮る側の苦労がよくわかります。私のやっていた時代はアナロ

グの時代でカメラは重たい、絵は汚い、そんな機械でしたが昔は楽しみでやっていました。

業者に委託するのは経費もかかることですし、今の時代はスマホで簡単に撮影できますので、これを

何かうまく利用する方法があるんじゃないかなと思います。

昔は私も運動会の撮影でいろいろなところに撮りに行きましたが、今は父兄の方らがスマホで簡単に

撮っておられます。ただ、撮ったものは自分の子ども中心になるので公共的にはあまり載せられないと

思います。

また、個人情報の問題もありますのでケーブルテレビで流してもいいのかと言われたら少し難しいと

ころもありますが、こういったものを利用したほうがいいのでないかと思います。ケーブルテレビで募

集といいますか、そういうスマホの動画を編集したものを流してみたら興味を持たれる物が作れないで

しょうか。

私が昔第１回の審議会の委員を務めていた時、町の地区紹介を企画提案して撮影したことがありまし

た。それも撮影してから２０年経っていますので、規模を小さくした物でもよいので企画して、先ほど

の集落紹介でもいいですし、そういったことを業者に頼んだらお金もかかるので、例えば集落でスマホ

を使って撮影してもらってはどうかなと思います。撮影は大半の人ができると思いますが、編集どうこ

うとなったら集落の人はアマチュアだと思いますから大変だと思いますし、そういった映像を利用して

編集する方法はどうですか。

お金もかからないと思いますし、やはり新しいことをやっていかないとケーブルテレビはまた同じこ

とやっているとなってしまうのでないでしょうか。

私も制作していた側なので大変さはわかります。見る側はただ見ていて、これは面白い、これは面白

くないとかで済んでいきますが、作り手はやはり大変ですからね。

今後、業務委託は金沢ケーブルになりますが、放送する内容は全く今まで通りということでよいです
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か。

（事務局）

今まで通りです。

（委員）

変わらないのであれば、やはり先ほどのやり方はよいのでないでしょうか。個人情報に引っかからな

いような内容でやる方法もあるのでないでしょうか。ただ、難しいとも思います。昔はそんなこと言わ

れませんでしたが、今は何でもかんでも引っかかってしまいますし。

（会長）

たしかに委員のいうような個人の映像を集める案もよいと思います。私個人としては、外部委託につ

いて餅は餅屋として必要だと思っています。青少年国際交流とか下呂市との交流の中にも引率の先生か

誰かが撮影された映像が出ていました。決して外部委託は駄目とか役場の方の負担も考えると必要にな

ってくるかなと思います。東京の知り合いで映像を撮っている人から聞いた話だが、やはり最初はアナ

ログで何百万とする設備を持っていたが、デジタルになり全部また新しい設備に更新していました。役

場でも同じように器材の更新などを考えるとなかなか難しいのでないかと思います。

配付された DVDに暖房器具の取扱いに関して消防署と一緒に撮影した映像が入っていましたが、こ
れはなかなかうまく作られていると思いました。あれはどこかの映像をそのまま引っ張ってきているの

でしょうか。

（事務局）

町で宝達志水消防署で撮影しているものと消防庁が掲載している映像を組み合わせして制作してい

ます。

（会長）

最後に少し質問ですが、去年の議事録に加入率は 40.6％とあり、その前は 42～3％となっていました。
ちなみに今はどれくらいの加入率ですか。

（事務局）

具体的な数字はすぐ出てきませんが、40％程度というところです。光への更新に伴って新たに入りた
いという方もおられ、数字が推移しているような状況のため、きっちりこの％ですとは今はお伝えでき

ません。

（委員）

今後の加入促進はどちらがするのですか。

（事務局）

金沢ケーブルが実施することとなります。ただし、今後調整していくところではありますが、町も手

伝いをするような形でお互いに協力して実施していくことになるかと想定しています。
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（委員）

今ほど言ったのは、以前からもそうですが 40％から少しずつ下がっている感じも見受けられます。
加入促進をするとき、何もないときにお願いしますというよりは民営化であったり光ケーブル導入で

あったりと、節目のタイミングでキャンペーンをして入ってもらうなど、そういった区切りが大事かな

と思います。

何もないときに何かするより、区切りのときに花火を上げる感じで金額も含めてキャンペーンをする

のが大事ではないでしょうか。

収支ももちろんですが見てもらうことが大事なので、金沢ケーブルとも考えたほうがいいかもしれな

いです。視聴率はわかりますか。

（事務局）

視聴率はわかりません。

（会長）

出尽くしたわけではないと思いますが、委員の皆さんから一通り意見を出していただいたかと思いま

す。本日いただいた貴重なご意見は早速次回からの放送番組に反映していただきたいと思います。

そのほか、事務局からの連絡事項はありますか。

（事務局）

本日開催しております本審議会でございますが、今年度をもって運営は金沢ケーブルに譲渡となり、

冒頭お話いたしましたとおり、放送法では放送事業者が審議会を置くこととしているとなっております

が、今後も番組を制作する立場として審議会を開催していきたいと考えておりますので、ご協力のほど

よろしくお願いいたします。

審議会につきましては、任期２年ということで来年度改選となりますが、例年この時期に開催してお

りますので委員になられた際にはまたよろしくお願いいたします。

（会長）

他にご意見はございませんか。ないようでしたら、ここで進行を事務局にお返しします。ありがとう

ございました。

（事務局）

ありがとうございました。本当にたくさんの貴重なご意見をいただいております。

会長からディスカバリーウォークが好評だということで、これまでにいくつか放送しておりますが引

き続き制作できたらいいなと思っておりますし、集落紹介ですとか様々な地域の行事等もございます。

また、来年３月になりますと合併して２０年ということもありますので、来年度に向けてなにかでき

ないかとも思っております。

それでは以上を持ちまして審議会を閉会したいと思います。長時間ありがとうございました。

１１時００分 終了


